
ДЕКЛАРАЦИЯ 

на Общото събрание на БАН във връзка с постигнатите договорености с 
министър-председателя на Република България на 19 декември 2017 г. 

Общото събрание на Българската академия на науките приема 
постигнатите договорености като първа стъпка към интензивен диалог между 
правителството и научната общност за нормализиране на отношението към 
научните изследвания и за мястото, което науката трябва да заема в една 
цивилизована държава – член на Европейския съюз. 

В резултат на проведените разговори се постигна принципно съгласие за 
следното: 

1. БАН и правителството ще работят съвместно за по-силно обвързване 
на научната дейност с конкретни обществени, секторни и 
институционални задачи. 

2. БАН да получи допълнително 15 милиона лева към бюджета за 2018 
г., които да бъдат разпределени между отделните звена въз основа на 
техните резултати. 

3. От 2018 г. при формирането на бюджета на БАН ще се отчитат 
оценката на научните организации съгласно Закона за насърчаване на 
научните изследвания, средната работна заплата и международните 
стандарти. 

4. МОН със съдействието на научната общност ще изработи механизъм 
за диференциран ръст на стипендиите на докторантите по показатели 
за научната дейност. 

5. МОН и други министерства съвместно с научната общност ще 
предложат на МС национални научни програми с висока обществена 
значимост. 

Общото събрание на БАН декларира готовност за изпълнение на 
постигнатите договорености. Очакваме реални действия за изпълнение на 
поетите от правителството ангажименти, както и за реализация на 
Националната стратегия за развитие на научните изследвания в Република 
България 2017-2030 “По-добра наука за по-добра България”. Настояваме 
започналият диалог да продължи с набелязване на конкретни действия и 
незабавно пристъпване към тяхното изпълнение в интерес на държавата и 
обществото. 

В знак на добра воля временно преустановяваме протестните действия и 
оставаме в готовност за възстановяването им при неизпълнение на поетите 
ангажименти от страна на правителството. 

Декларацията е приета от ОС на БАН на 21 декември 2017 г. 




